

# 长假第二天恰逢重阳节 各大登山步道人流如织

## 多个风景区推出老人免费游活动

本报讯(记者 彭莹 通讯员 周俏华) 黄金周第二天恰逢农历九月初九重阳节。不少市民选择在今天陪伴父母登山健身。我市各大景区登山步道人流如织,江北北山、鄞州五龙潭、北仑九峰山、宁海梁皇山等到处可见登山健身的人群。

不少景区也推出了老人免费出游的活动。保国寺景区、天下玉苑景区、四明山地质公园景区都推出了老人免费游景区活动。象山影视城联合象山绿丝

带义工们组织敬老院40位老人游玩影视城景区。宁波市自驾车旅游协会还在当日为市民组织了一次“感恩父母·自驾四明山”活动,由30辆自驾车带上自己的父母赴余姚四明山自驾旅游,并开展了“为父母喂大糕、洗脚”、“大声说出对父母的爱”等活动,表达对父母的感恩之情。此外,不少市民借国庆七天长假陪同父母旅游以表孝心。出境游中日本、韩国的邮轮产品,台湾、新加坡的观光产品都深受中老年游客的推崇;国内中

长线以长江三峡、北京、厦门的夕阳红产品为主,短线基本集中在苏浙沪及周边景区。

截至下午4:00,我市三大景区接待量均超过昨日,其中溪口景区接待旅游者17.4万人次,东钱湖景区9.59万人次,均比昨日上涨九成多;松兰山景区7.16万人次,比昨天增长35.3%。虽然景区游客人数众多,但秩序良好,未发生旅游安全事故。昨日,市旅游质监所受理2起有效投诉,均为景区未有效履行告知义务引发游客投诉。

新中国成立 **65** 周年 特别报道

## 市老年疗养院年底可入住 三年内,我市将新(改扩)建养老机构60家

□记者 滕华 通讯员 邓天武

桂花飘香、河流环绕。最近,在景色秀美的江北区保国寺旁的安山村,有11幢崭新楼崛起。这些新楼门前的指示牌标注着:宁波市老年疗养院。

据记者采访获悉,作为市社会福利院的改扩建工程,宁波市老年疗养院目前工程进入扫尾验收阶段,预计年内将可开门迎客。据介绍,该疗养院拥有1255张床位,将成为我市“航母级”的养老场所。



记者在即将落成的宁波市老年疗养院采访。

记者 龚国荣 摄

### 探营 景色秀美,设施齐全

日前,在市老年疗养院院长何雪玲的陪同下,记者率前前往“探营”。

占地66亩的疗养院地块,四面环水,保国寺十分钟以内可步行抵达,就像拥有一个天然“后花园”。

何雪玲院长首先把记者带到了2号楼。记者随机走进3楼东面的一间房,房内配有沙发、茶几、吊扇、写字桌、床、嵌入式衣柜等基本设施,独立卫生间热水器浴霸配备齐全,南向阳台明亮宽敞,推窗即是与蒜湖水库相连的河流,远处田园开阔一片生机……

与2号楼相邻的隔壁几幢,分别配备的是双人间、5人间和9人间套型。工作人员介绍说,一般

需要照护的老人,才会住进多人间。奔走在几幢楼间,记者发现疗养院的楼梯设计得非常贴心,“正常梯步是8步,我们是11步,就是为了方便老人行走。”所有的房间保证全部朝南,朝北的一面被设计成了棋牌室、活动室。此外,每幢楼的2部电梯,也留出1部做了特殊规格,以方便救护床位的出入。

何雪玲告诉记者,在食堂旁的一排房间,以后会成为老年人活动服务街,传统的棋牌书画、实用的小超市、洋气的咖啡吧,都可以在这里找到。食堂楼上另外还有2000多平方米的多功能厅、健身房,老人们可以观看自己组织的演出活动。

### 关注 已有上千人预约登记入住

何雪玲告诉记者,作为一项关注度高的民生实事工程,宁波市老年疗养院项目进行建设的这几年,就已经不断有老人前来参观。“打地基来看,建房子来看,装修来看……在他们眼里,这里就像自己的家一样。”

“来现场预约要入住的,截至目前已经有100多位;留下联系方式,前来电话预约的,也有上千

位之多。”何雪玲告诉记者,老人们最关心的都是一些细节问题:衣服怎么洗,吃饭方不方便,是否有配套的医院和住院床位,进城的公交车多不多……

据介绍,这个宁波市老年疗养院项目目前工程已经进入扫尾验收阶段,预计年内将可开门迎客。届时,该疗养院总共将拥有1255张床位,将成为我市“航母级”的养老场所。

### 展望 三年内,将新(改扩)建60家养老机构

宁波市老年疗养院只是近年来我市正在新建或扩建的多个养老场所中的一个。

根据《宁波市社会养老服务体系三年行动计划(2013-2015年)》,近几年,我市将加大设施建设投入,扩大养老服务机构床位总量,缓解“一床难求”矛盾。三年内全市新建、改(扩)建养老机构60家,投入建设资金约37.9亿元,新增床位22091张。到2015年,力争全市每百名老年人拥有床位4张以上,民办养老机构床位达到50%。

市民政局相关负责人告诉记者,现在宁波有37493张养老床位,每百名老人拥有养老床位3.2

张。2015年每百名老年人拥有床位4张以上,远高于全国和浙江省平均水平。

今年初,由市民政局和市规划局联合编制的《宁波市养老服务设施布局专项规划》(2012—2020年)则为我们描述了更远的前景。根据规划,以后我市的机构养老服务设施将按护理程度的不同分为助养型、居养型、护理型三类,设施规模总量按2015年每百名老年人4张,2020年每百名老年人5张的标准预测。到2015年,市域约需机构养老床位数5.55万张,其中市区需机构养老床位数2.18万张。到2020年,市域约需机构养老床位数8.84万张,其中市区需机构养老床位数3.51万张。

## 市区及高速 存在拥堵节点 个别时段限流

本报讯(记者 徐叶 沈之莹 通讯员 陆明光 陈亮 水心胜) 昨天是国庆长假第二天,市区及高速方面交通依然拥堵。据记者昨天向交警方面采访了解到,从近几天的情况看,遇上集中出行时,有一些路段比较容易出现拥堵。对此,在接下来几天准备自驾出游的市民需特别留意。

据了解,在高速公路方面,象山、舟山、杭州湾方向都有容易出现拥堵的交通节点。据高速交警称,以昨天为例,象山港大桥的车流量比去年同期要多,与长假第一天相比也有所增加。而杭州湾跨海大桥总流量也比较大,以长假首日为例,至当日晚上7点,双向流量突破6万。但与往年同期相比,这一数据还算是小幅下降。甬舟高速宁波往舟山方向车流量同样不小,昨天上午9点03分,蛟川高速口还采取了限流措施。

市区方面,交通节点主要集中在车站、商圈及城市高速互通区域。早上8点至9点,鄞奉路临时汽车南站、马园路中巴南站有一波出行小高峰流。中午1点到下午4点,天一广场人流、车流量较集中,但没有出现车辆滞留现象。

## 铁路宁波站 公交和出租车 客流同比增加

本报讯(记者 林诗舟 通讯员 方新年) 国庆小长假已过两日,记者从市城市客运管理局了解到,随着铁路宁波站进出旅客增多,该区域始发站公交客流量和出租车疏运量也同比增加,但并没有发生大规模旅客滞留现象。

据悉,从铁路宁波站始发开往市六区的公交线路共23条,国庆首日这些线路疏运量就达到7万之多,为日常进出火车站公交客流量的1.5倍,这还不包括停靠在火车站南广场的途经公交线路疏运的乘客数量。昨日客流量虽然比首日有所减少,但截至昨日下午5点,铁路宁波站的公交疏运量也达到了5.1万。与此同时,铁路宁波站地下出租车候车区域的排队乘客也较往日增多过半。国庆首日铁路宁波站出租汽车集疏运旅客约1.7万车次,约3.5万人次。昨日截至下午5点,出租汽车集疏运旅客约8000车次,约1.7万人次。

为了及时疏散到站旅客,铁路宁波站区域尤其对那些发车间隔较长、乘客较为拥挤的公交线路加密了班次,每日发车共计1900班次,比平日增加了200班次。所以总体公交和出租汽车旅客疏运秩序良好,没有出现大规模、长时间的旅客滞留现象。